

中共德阳市委机关报 德阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 51-0010





2024年11月22日 星期五 农历甲辰年十月二十二 总第9998期 今日4版 值班编委 杨晓兰

习近平同巴西总统卢拉举行会谈 新华社巴西利亚11月20日电(记者 倪 四义 陈威华) 当地时间11月20日上午,国

家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫 同巴西总统卢拉举行会谈。两国元首宣布, 将中巴关系定位提升为携手构建更公正世 界和更可持续星球的中巴命运共同体。

初夏时节的巴西利亚,天朗气清。黎 明宫内,绿草如茵,450名威武礼兵整齐列 队。在120名龙骑兵护卫下,习近平乘车抵 达黎明宫前广场。

卢拉总统和夫人罗桑热拉热情迎接

习近平,并为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

军乐团奏中巴两国国歌。两国元首一 同观看仪仗队分列式。中巴儿童挥舞两国 国旗热烈欢迎习近平。巴西艺术家用中文 演唱《我的祖国》。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。 欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

度重视以及对中国人民的深情厚

习近平指出,很高兴在中巴建交50周 年这个具有重要历史意义的年份访问巴 西。刚才卢拉总统为我举行最高礼遇的隆 重欢迎仪式,充分体现了对中巴关系的高

> 谊,令我深受感动。中国和巴西是 东西半球两大发展中国家。回首 过去50年,中巴关系跨越山海,探 索出发展中大国相互尊重、互利友 好、合作共赢的正确相处之道。巴 西是首个同中国建立战略伙伴关 系的国家、首个同中国建立全面战 略伙伴关系的拉美国家。近年来, 在我和卢拉总统战略引领下,两国 日益成为命运与共的可靠朋友、共 促和平的积极力量,中巴关系正处 于历史最好时期,不仅增进了两国 人民福祉,也维护了广大发展中国 家共同利益,壮大了全球南方的力

量和声音,为世界和平稳定作出突出贡献

习近平强调,今天我们将中巴关系定 位提升为携手构建更公正世界和更可持续 星球的中巴命运共同体,同时将共建"一带 一路"倡议同巴西发展战略对接,这是中巴 关系发展的又一个历史性时刻,彰显了两 国关系的全球性、战略性、长远性,符合两 国人民普遍期待,将为双方推进各自现代 化提供动力支撑,同时也彰显了中巴携手 维护国际公平正义、促进世界共同发展的 决心。中方愿同巴方一道,以人类前途为 怀、以人民福祉为念,不断丰富新时代中巴 关系内涵,做相互成就的"黄金搭档",朝着 构建人类命运共同体、构建更公正世界和 更可持续星球的目标不断迈进,为人类和 平和进步事业作出更大贡献。

习近平就未来两国关系发展提出4方 面建议。

一是命运与共,不断巩固战略互信。 在涉及主权、安全、领土完整等核心利益问 题上坚定相互支持,做彼此信赖的战略伙 伴和全球南方国家团结协作、互利共赢、共 同发展的典范。加强文化、教育、青年等领 域人文交流,夯实中巴命运共同体的民意

(下转第三版)

刘光强主持召开德阳市党建引领基层治理协调机制第一次全体会议强调

不断把党建引领基层治理工作推向深入 以改革推动新时代社会工作高质量发展

本报讯(德阳传媒记者 付帅) 11 月21日上午,德阳市党建引领基层治 理协调机制第一次全体会议召开, 市委书记、市长刘光强主持会议并讲 话。他强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于党建引领基层治理的重要 指示批示精神,认真落实党中央、省委 部署要求,不断把我市党建引领基层 治理工作推向深入,以改革推动新时 代社会工作高质量发展。

会议传达学习习近平总书记对社 会工作的重要指示精神和中央社会工 作会议精神,传达学习四川省党建引 领基层治理协调机制第一次全体会议 精神,听取德阳市党建引领基层治理 协调机制设立情况汇报,审议相关文 件,安排部署下一步工作。

刘光强指出,习近平总书记高度 重视基层治理,作出一系列重要论述,

强调要推进以党建引领基层治理,构 建党组织统一领导、各类组织积极协 同、广大群众广泛参与的基层治理体 系;近期,习近平总书记对社会工作作 出重要指示,强调要坚定不移走中国 特色社会主义社会治理之路,抓好党 建引领基层治理和基层政权建设,推 动新时代社会工作高质量发展。省委 十二届六次全会提出,要健全党建引 领基层治理体制机制,持续破解"小马 拉大车"突出问题。这些都为我们深 入推进党建引领基层治理工作指明了 方向、提供了遵循。全市上下要切实 把思想和行动统一到党中央和省委决 策部署上来,把加强党的全面领导贯 穿始终,精准把握协调机制职责定位, 严格落实工作运行制度,推动协调机 制规范高效运转、充分发挥作用,进一 步巩固提升德阳党建引领基层治理工

刘光强强调,要着力破解基层治 理"小马拉大车"突出问题,切实增强 治理能力和服务效能。要紧盯关键抓 重点,聚焦中央组织部、中央社会工作 部印发的20条措施和省上有关要求, 统筹减负与赋能,不断增强基层治理 预见性、准确性、高效性。要条块结合 强推进,建立健全上下贯通、左右协 同、运行顺畅的工作推进体系,牵头部 门要整体把握工作部署和时间进度, 以清单式管理促进事项落地落实;各 参与部门要主动配合、融入整体,确保 部门间职责有效衔接;各职能部门要 落实好"四下基层"制度,加强纵向指 导,选派力量进行帮扶式督导,重要事 项及时提交协调机制研究解决。要对 标对表出成果,坚持倒排工期、挂图作 战,主动做好对上沟通联系,确保按时

按点、保质保量完成。

刘光强强调,要注重工作方式方 法,推动我市党建引领基层治理工作 走在前列。要坚持系统观念,以系统 思维打好"整体战",不断推动从解决 "一件事"到办好"一类事"转变,推动 工作一贯到底。要坚持问题导向,密 切关注群众最关心的急难愁盼问题, 推出一些小切口、能管用的举措。要 坚持统筹结合,把推进党建引领基层 治理、破解"小马拉大车"突出问题与 深化能力作风建设、整治形式主义为 基层减负等工作贯通起来,做到有力 有序、一体推进。要坚持求真务实,把 抓落实、见实效作为工作基调,发扬实 事求是工作作风,坚决杜绝形式主义、

市领导周鸿、苏刚,市党建引领基层 治理协调机制召集人、成员参加会议。

黄朝阳任中共德阳市委副书记

11月21日,市委常委会召开(扩大)会议,传达省委决定。省委决定:黄朝阳 同志任中共德阳市委委员、常委、副书记。

前10月全市经济 保持稳中有进发展态势

本报讯(德阳传媒记者 洪意) 据 市统计局消息,今年1-10月,全市经济 保持总体平稳、稳中有进发展态势,生 产、投资、消费等主要经济指标稳定增 长,就业物价总体向好,高质量发展扎 实推进。

1-10月,全市规上工业增加值同 比增长14.8%。工业企业产品销售率为 94.0%。从"3+1"主导产业看,规模以上 "3+1"主导产业同比增长15.0%。从高 技术(制造)产业看,规模以上高技术 (制造)产业同比增长22.6%。从主要工 业产品产量看,光缆增长66.1%,白酒增 长44.8%,发电设备增长26.3%,硫酸增 长44.1%,化肥增长26.2%。

1-10月,全市固定资产投资(不含 农户)同比增长8.7%。分产业看,第一 产业投资同比下降5.8%;第二产业投资 增长16.0%,其中工业投资增长16.4%; 第三产业投资增长5.6%。从房地产开 发看,房地产开发投资同比下降

1-10月,全市实现社会消费品零 售总额 963.4 亿元,同比增长 7.0%。

按经营单位所在地分,城镇消费品零 售额 626.5 亿元,同比增长 7.1%; 乡村 消费品零售额336.9亿元,增长 6.8%。按消费形态分,餐饮收入 173.9 亿元,同比增长12.1%;商品零 售 789.6 亿元,增长 5.9%。在商品零 售中,限额以上企业(单位)通过互 联网实现商品零售额106.5亿元,增 长 11.0%。

1-10月,全市进出口总额174.3亿 元,同比增长2.1%。其中,出口额119.2 亿元,增长1.8%;进口额55.2亿元,增长

1-10月,全市实现一般公共预算 收入171.1亿元,同比增长12.8%。其 中,税收收入93.2亿元,增长0.9%。一 般公共预算支出324.9亿元,增长9.6%。

10月末,全市金融机构本外币存 款余额4885.5亿元,同比增长7.9%。其 中,住户存款余额3407.4亿元,增长 10.5%。金融机构本外币贷款余额 3201.1亿元,增长12.5%。

1-10月,全市城镇新增就业人数 4.5万人,同比增长2.6%。





中央生态环境保护督察在四川

中央第三生态环保督察组向德阳市移交第三十三批信访件公示

11月21日,中央第三生态环境保护督察组向德阳市移交第三十三批群众 信访举报件16件(来电举报0件,来信举报16件)。

从信访举报件中的生态环境问题类型来看,涉大气8件、水4件、土壤1件、 噪声3件。

从区域分布上看,旌阳区2件、广汉6、绵竹市1件、中江县1件、德阳经开区 4、市直2件。所有举报件均已及时转交相关单位处理。

中央第三生态环境保护督察组交办信访举报件情况

中大第二主心外境体扩目景组又外后切竿拟片间心		
行政区域	11月21日交办数量(件)	10月18日至11月21日
		累计交办数量(件)
旌阳区	2	29
罗江区	0	6
广汉市	6	79
什邡市	0	25
绵竹市	1	23
中江县	1	38
德阳经开区	4	11
市直	2	30

截至11月21日16时,中央第三生态环境保护督察组累计向我市转办群众 信访举报件241件(来电87件,来信154件),其中重点关注37件。各地累计信 访举报件为:旌阳区29件、罗江区6件、广汉市79件、什邡市25件、绵竹市23 件、中江县38件、德阳经开区11件、市直30件。

有"德阳智造"的强劲支撑 "梦想"号大洋钻探船。 资料图片 设计建造能力。 际首次创新集成大洋科学钻探、深海油 本报讯(德阳传媒记者 伍玲) 近日, 根据计划,"梦想"号将在今年年底 我国自主设计建造的首艘大洋钻探船 气勘探和天然气水合物勘察试采等多 前启航,择机开展11000米钻探任务。 "梦想"号在广州正式入列。东方电气 种功能,构建起我国自主的超深水钻探 动化泥浆、散料、钻井水等处理系统研 东方宏华长期深耕海洋资源钻探 集团所属东方宏华作为三大支撑单位 装备设计建造技术体系。 开发设备研制,具备提供全水域各型海 制任务,实现了"梦想"号泥浆系统全 之一,深度参与了"梦想"号的研制工 洋平台钻井包整体解决方案能力,成功

"打穿地壳"的科学梦想背后

作,展示了"德阳智造"海工装备向智能 化、集成化、品牌化发展的强劲实力。

据悉,"梦想"号长179.8米,宽 32.8米,排水量42600吨,续航力15000 海里。钻采系统国际领先,联合研制 了全球首台兼具油气勘探和岩心钻取 功能的液压举升钻机,具备4种钻探模 式和3种取心方式,可满足大洋钻探取 心和深海资源勘探等不同作业需求,综 合钻探效率、硬岩钻进能力大幅提升, 最大钻深可达11000米,有望助力全球 科学家实现"打穿地壳、进入地球深部" 的科学梦想。"梦想"号采用"模块化"设 计理念,攻克多项世界级技术难题,国

"梦想"号的正式入列,将为我国 深海资源勘探、关键技术装备研发,以 及全球科学家开展大洋科学钻探研究 提供重大平台支撑,对加快建设海洋 强国和科技强国、推动构建人类命运 共同体具有重要意义。

在研制阶段,东方宏华建立了大 洋钻探和水合物试采技术装备体系, 为促进天然气水合物产业化进程和深 海资源开发提供了重要装备保障。 2019年,东方宏华承担工信部《水合物 试采井控系统集成设计技术研究》课 题,其研究成果应用于"梦想"号大洋 钻探船的性能改进方面;2021年,在实 船建造阶段,东方宏华承担了智慧自

流程自动化、智能化处理,通过采用先 进的自动化仪表和设备,实现了钻井 液配浆、钻井液净化、散料输送储存等 作业流程的高效控制和管理。

此外,东方宏华还建造了"梦想" 号海洋动态井架和水下设备移运系 统,攻克复杂桁架的节点设计技术及 大型钢构精度控制技术,并架一次性 吊装到位,掌握了创新型动态井架的

加快建设中国装备科技城

强劲实力。

签约总金额 超 70 亿元

绵竹无锡开启合作新篇章

本报讯 (德阳传媒记者 陈晓霞 实习生 王璐) 11月20日,以"绵"筑机 遇·"锡"创未来为主题的2024绵竹市 产业合作投资推介会暨签约仪式在江 苏省无锡市举行。此次推介会共签订 7个合作项目、2项合作基金、1份园区 运营协议,成为绵竹近年来外出招商 单次签约项目最多的一次。

绵竹与无锡"共饮一江水",产业门

类契合,有很多共同点和互补性。近年 来,恩泰环保、帝科股份、中航宝胜、凤凰 酒业等一大批江苏企业落户绵竹,绵竹 已经成为江苏企业扩张的重要承载地。

推介会上,绵竹发布了总投资1043 亿元的《绵竹市投资机会清单》和《绵竹市 产业链供需清单》,涉及高端智能制造、高 端生物医药、新能源新材料、湿电子化学 品、电子特种气体、先进封装材料、显示材

料等战略新兴产业及细分赛道。

本次推介会签约总金额超70亿 元,7个产业项目与绵竹高新区进行了 集中签约,主要涉及材料化工、装备制 造、电子信息等相关领域,将为绵竹深 入推进新型工业化、加快建设现代化 产业体系注入强劲动能。国联金投致 源(江苏)私募基金管理有限公司、无 锡润创私募基金管理有限公司、致源

多多科创发展(无锡)有限公司分别与 四川绵竹高发投资集团有限公司签订 了基金合作协议和园区运营协议。

为海洋油气平台、深海采矿船、海洋地

质勘探船提供配套。本次深度参与"梦

想"号项目,再次展示了东方宏华海工

装备向智能化、集成化、品牌化发展的

将坚持创新驱动,深耕蔚蓝,为加快建

设海洋强国、科技强国注入强劲动能。

东方宏华相关负责人表示,未来,

长城华西银行 **9**6836 **GW BANK** 服务地方的国有控股银行 德阳市民自己的理财银行



责编美编辑编 徐 廖 黄 兴 克 铧 益 建